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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 797                   

DATA: 24/06/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às quinze horas e
quatro minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na
Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTA vereadora NORA
NUNES abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador VILSO SCHMIDT para
fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR se pronunciou a senhorita
Deisi Catarina Lima de Souza,  funcionária da EMATER – ASCAR/RS que solicitou o
apoio dos vereadores para assinarem um documento de apoio à entidade para que essa
possa continuar sendo considerada de caráter filantrópico, já que existe uma questão
judicial que questionou sobre a filantropia da EMATER – ASCAR/RS, bem como de outras
entidades. No espaço do EXPEDIENTE a PRESIDENTA anunciou o resumo da ata n° 796
e abriu espaço para retificações. O vereador DANIEL COUTO solicitou a correção do seu
pronunciamento na página dois, penúltima linha, onde se lê: “à motorista Sandra” passa-
se a ler: “ao motorista Sandro”. A seguir não havendo mais quem quisesse retificar a ata, a
PRESIDENTA declarou a ata 796 aprovada com a retificação, e logo após a referida ata
foi  lida  pela  1ª Secretária  da  Mesa.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS foram  lidos  os
Comunicados  do  Fundo  Nacional  de  Saúde  ns°  002373;  004416;  007224/2013  e
Comunicados do Fundo Nacional de Educação 50443/2013. Nas CORRESPONDÊNCIAS
DO EXECUTIVO: foram lidos os Ofícios de Gabinete ns° 246/2013 que encaminhou o
PLE N°  43/2013;  n°  247/2013 que encaminhou o PLC N°  02/2013;  n°  248/2013 que
encaminhou o PLE N° 44/2013. Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PROJETO DE
RESOLUÇÃO N°  05/2013 que  “Cria  a  Procuradoria  Especial  da  Mulher  na  Câmara  de
Vereadores de Capivari do Sul” de autoria da vereadora NORA NUNES; PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR  N°  02/2013;  PLE  N°  43/2013  e  PLE  N°  44/2013.  A  seguir  a
PRESIDENTA encaminhou os Projetos de Lei do Executivo Nº 43 e 44/2013 e também o
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 05/2013 para análise das comissões permanentes dessa
Casa Legislativa nos termos do Regimento Interno, e logo após, informou que na ORDEM
DO DIA consta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 13/2013 de autoria do vereador Daniel
Vargas. A seguir, no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador DANIEL



COUTO iniciou agradecendo ao pronunciamento da funcionária da EMATER, a Deisi, que
ao mesmo tempo em que veio pedir apoio, também nos trouxe esclarecimentos sobre a
entidade. Disse que, quanto a mobilização que está sendo feita com relação à EMATER
acredita  que o  número de assinaturas  será  mais  do  que o esperado,  e  com certeza
também terá o apoio de todos os vereadores.  Também colocou mais um espaço para
coletar assinaturas em prol da EMATER, o Restaurante de sua família, pois ali passam
muitas  pessoas,  inclusive  de  outros  municípios,  e  esse  tipo  de  mobilização  é  válido
porque traz retorno para a sociedade através de prestação de serviços. Quanto ao projeto
de resolução, de autoria da Presidenta da Câmara, disse que é interessante, porque aqui
no Município temos essa qualidade, onde as mulheres se mobilizam e participam, e toda
a ferramenta  que vem a contribuir  e  incentivar  é  muito  bem-vinda,  e  lembrou que já
tivemos uma Prefeita no Município, uma Governadora, e hoje temos uma Presidenta da
República, e também uma Presidenta da Câmara de Vereadores, no qual é gratificante
termos  as  mulheres  participando  destes  espaços,  tanto  nas  lideranças  comunitárias
quanto na vida política, concluiu o vereador. A seguir o vereador MOISÉS PERES referiu-
se a EMATER, e citou dois exemplos sobre a importância dessa entidade, pois também já
foi produtor rural, e na época quando parou as suas atividades, ainda não tínhamos a
EMATER no Município.  Também citou  como exemplo  a história  de  um produtor  rural
conhecido como “pingo” em Palmares do Sul, que hoje é dono da fruteira do produtor.
Segundo o Vereador, esse cidadão e sua esposa quando chegaram a Palmares só tinham
uma pá,  e  hoje,  após receberem o apoio da EMATER eles são donos da fruteira  do
produtor. Continuando o vereador também citou como exemplo o apoio que tem sido de
fundamental  importância aos munícipes de Capivari,  onde o senhor  João Luis  Nunes
começou a plantar graças ao incentivo da EMATER, e também o senhor Brígido, bem
como outros que recebem o apoio dessa entidade. Finalizando o vereador parabenizou o
trabalho  realizado  pela  funcionária  Deisi,  pois  todos  os  produtores  de  que  tem
conhecimento elogiam o esforço e empenho da funcionária em auxiliá-los. A seguir na
ORDEM DO DIA foi lido o Pedido de Providências nº 13/2013 que foi posto em discussão:
o vereador DANIEL VARGAS iniciou dizendo que esse é um pedido simples, mas que os
moradores dessa rua já lhe procuraram por diversas vezes para reivindicar e questionar o
porquê  não  tem  iluminação  pública,  já  que  eles  também contribuem com  a  taxa  de
iluminação pública.  Disse que na rua Dorival  Dutra não tem rede de iluminação,  e  é
necessário que seja colocado o poste com a luminária. Informou que há uns vinte dias,
ocorreu um incidente, no qual tentaram arrombar uma casa, pois essas ficam às escuras,
e segundo o Vereador isso não é justo, pois eles também pagam os seus impostos e tem
os mesmos direitos que os demais munícipes, e esse pedido simples irá contribuir para a
segurança de muitas famílias que residem naquela rua, por isso solicitou o apoio de todos
os vereadores.  A seguir  a  PRESIDENTA colocou o  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº
13/2013 em votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por  unanimidade.
Encerrada  a  Ordem  do  Dia  a  PRESIDENTA iniciou  o  espaço  das  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS no qual se pronunciaram respectivamente os vereadores SERAFIM DE LIMA,
MANOEL DIAS, NORA NUNES e VILSO SCHMIDT, NILTON OSÓRIO, DANIEL VARGAS
e DANIEL COUTO. A seguir não havendo mais nenhum vereador inscrito a PRESIDENTA
declarou encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a próxima Sessão
Ordinária a ser realizada no dia primeiro de julho, às quinze horas. E nada mais havendo



a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente
assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidente                       1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


